
Collège Claparède Exercices de Mathématique
2ème Divisions polynomiales - Série d'algèbre n°3

Effectuez les divisions polynomiales suivantes :

a) ( ) ( ) =+++ 2:552 xxx

b) ( ) ( ) =−++−− 5:158113 234 xxxxx

c) ( ) ( ) =+−+−+ 1:3222 2234 xxxxx

d) ( ) ( ) =−− 1:13 xx

e) ( ) ( ) =−−++ 12:6792 23 xxxx

( )xP  est-il divisible par ( )xD  ? Si oui, donnez la factorisation complète de ( )xP  !

a) ( ) 144 23 +++= xxxxP ( ) 1+= xxD

b) ( ) 322 23 −−−= xxxxP ( ) 4+= xxD

c) ( ) 275 23 +++= xxxxP ( ) 2+= xxD

d) ( ) 3 25 9 45P x x x x= + − − ( ) 5D x x= +

e) ( ) 4 3 23 19 27 90P x x x x x= + − − + ( ) 2D x x= −

Factorisez les polynômes ci-dessous, en observant les indications :

a) ( ) 4 3 2
1 2 3 3P x x x x x= − − − + ( )1 3 0P =

b) ( )2
3 22 7 4P x x x x= − − − 40 =x  est racine de ( )2P x

c) ( ) 3 2
3 17 15P x x x x= + − + { } ( )35 Zéros P− ⊂

d) ( )4
3 22 3 3 2P x x x x= − − + ( )4P x  est divisible par ( ) 12 −= xxD

Trouvez un polynôme  ( )P x   tel que :           Y a-t-il plusieurs solutions ?

a) ( )1P x  est de degré 4, et ( ) { }1 2 ; 1 ; 3 ; 5Zéros P = −

b) ( )2P x  est de degré 5, et ( ) { }2 2 ; 1 ; 5Zéros P = −

c) ( )3P x  est de degré 3, et ( ) { }3 2 ; 1 ; 3 ; 5 ; 8Zéros P = −

d) ( )4P x  est de degré 3, 0 2x =  est sa seule racine, et ( )4 0 32P =

Vrai ou faux ? justifiez…
a) Deux polynômes qui ont les mêmes racines sont égaux ;
b) Un polynôme qui admet exactement deux racines distinctes est de degré 2 ;
c) Certains polynômes de degré 7 possèdent 3 racines, d’autres en ont 21.


